

# Знак отличия из рук губернатора

## НАГРАДА

В прошлом году во время рабочей поездки в Яранский район глава региона встретился с представителями местной ветеранской организации, где они и обратили внимание на то, что у них нет отличительного знака. Шестого октября этого года в городе Кирове в историческом доме Витберга впервые состоялось вручение нагрудного знака «Ветеран труда».

Нагрудный знак «Ветеран труда» - это металлический медальон круглой формы золотистого цвета диаметром 30 мм. В верхней части медальона на зелёном эмалированном поле с золотистой окантовкой по окружности расположена надпись «ВETERАН ТРУДА».

В центре медальона - рельефное изображение герба Кировской области. Ниже герба расположена надпись «КИРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ», выполненная золотистыми рельефными буквами. В нижней части медальона - золотистый рельефный полувенок из двух переплетающихся лавровых ветвей.

Звание «Ветеран труда» присваивается за многолетнюю добросовестную работу.

От Сунского района высокая честь получить знак отличия из рук губернатора выпала участковой медсестре Сунской ЦРБ Римме Анатольевне НОХРИНОЙ.

После торжественного события мы решили побеседовать с женщиной. Рабочий стаж Риммы Анатольевны 44

года. И вся её трудовая деятельность связана с медицинской.

С детства она любила играть «в больницу». Лечила игрушки и многочисленных друзей-подружек.

«В школе классный руководитель всегда говорил, что Римма будет врачом. Она будет нас лечить. Так что выбора, кем стать, у меня не было», - вспоминает моя собеседница.

Поэтому после окончания школы Римма Анатольевна отправилась поступать в Яранское медицинское училище на фельдшера.

«Всего из нашей деревни поехало поступать семь девочек. Из семерых поступила я одна. Ох, и ругала же меня мама, плакала, ругала и жалела, что я одна буду учиться», - продолжает Римма Анатольевна.

Три с половиной года учёбы пролетели быстро, и вот пришлось молодому специалисту подыскивать место работы. Место выбирала сама, по карте, чтобы поближе к городу.

Приехала в Суну, устроилась на Медведский медпункт в деревне Сиковщина. Специалиста там не было, поэтому Римма Анатольевна сначала обустроила медпункт, привела в порядок документацию, стерилизовала инструменты, а уж потом начала приём.

Обязанностей у фельдшера в деревне было много: и прививки малышам поставить, и первую помощь оказать, и санпросветработой заняться.

Примерно через месяц приехала комиссия, прове-



рить, как молодой фельдшер справляется. Проверяющие остались довольны и очень хвалили Римму Анатольевну.

На медпункте ей нравилось, хоть работа была нелегкой и ответственной. «Однажды у мужчины случилась язва прободная. Я диагноз поставила и ночью повезла его на машине в Суну, в больницу. Там его прооперировали», - вспоминает Римма Анатольевна.

Вскоре она вышла замуж и переехала в Суну. Работала на «скорой помощи» и в терапевтическом отделении Сунской больницы, откуда и вышла в декрет.

После рождения сыновей ее пригласила в поликлинику Мария Ивановна Бобкова. Римма Анатольевна согласилась, так как работать по сменам не могла - маленькие дети требовали внимания. Здесь она и трудится по настоящее время.

«Я не представляю себя на другом месте. Всё мне очень нравится, участок свой знаю, людей тоже. Жаль только, что врачи часто меняются, за время моей работы сменилось 16 человек», - со вздохом добавляет она.

Накануне торжественного события к Римме Анатольевне подошла специалист отдела кадров и пригласила её на торжественную церемонию в Кирове.

«Сначала я отказалась, это была пятница, и у меня было много работы, призывная комиссия. Но коллеги и муж меня поддержали, и я всё-таки поехала. Волновалась сильно, ведь такое раз в жизни бывает. Почетно очень», - рассказывает она.

В областном центре наша землячка в числе других приглашенных посетила Музей дымковской игрушки. Экскурсия была интересной, гости посмотрели различные виды игрушек и узнали, как их изготавливают. Там было очень красиво, все получили много положительных эмоций.

«Познакомились друг с другом, - говорит Римма Анатольевна, - нас там было 15 человек, со всей области, разных профессий».

После состоялась торжественная церемония, где почётные гости получили знак отличия и красивый букет цветов из рук губернатора. Затем состоялось чаепитие, где Александр Валентинович Соколов в неформальной обстановке пообщался с ветеранами труда. Время пролетело быстро.

«Это запомнится мне на всю жизнь. Я благодарна, что выбрали именно меня, и очень ценю оказанное внимание. Я хочу сказать огромное спасибо всем коллегам и тем людям, кто поддерживал меня», - заканчивает наш разговор словами признательности Римма Анатольевна.

Екатерина ЛОЖКИНА.

## ПРОФСОЮЗЫ

# «Диалог социальных партнеров – гарант защиты трудового населения»

ДИАЛОГ  
СОЦИАЛЬНЫХ  
ПАРТНЕРОВ



28-29 сентября в Федерации профсоюзных организаций Кировской области прошел спецсеминар для представителей работников организаций муниципальных образований области.

Под таким названием в нашем регионе дан старт проекту Федерации профсоюзных организаций Кировской области. Проект реализуется победителем регионального грантового конкурса 2023 года для СОНКО Кировской области, организованного министерством внутренней политики Кировской области при финансировании Фонда президентских грантов.

По итогам реализации этого проекта в регионе будет сформирована инфраструктура и единая модель социального партнерства - площадка для конструктивного диалога социальных партнеров и защиты социально-трудовых прав трудящихся.

Перед организаторами проекта стоят следующие задачи:

- повышение компетенции представителей сторон социального партнерства (органы власти, представители работодателей и работников) в вопросах укрепления и развития инфраструктуры социального партнерства в муниципальных образованиях (МО);

- поиск и проведение анализа проблем трудоспособного населения в конкретном МО;

- решение выявленных проблем трудоспособного населения МО с помощью подписания территориально-

го соглашения и плана мероприятий к нему;

- обобщение и тиражирование единой модели и практики работы по социальному партнерству, создание социально-экономических, организационно-правовых условий для развития и укрепления соцпартнерства в МО Кировской области.

Проект реализуется с 1 сентября 2023 года по 30 октября 2024 года в пяти районах: Даровском, Сунском, Тужинском, Уржумском и Юрьянском.

В рамках реализации проекта в сентябре прошел спецсеминар для представителей МО. Идет подготовка к слету социальных партнеров в пяти МО, будут организованы встречи в трудовых коллективах, обучающие вебинары и семинары и другое.

Обучение представителей сторон соцпартнерства, создание и организация работы трёхсторонних комиссий в МО, проведение совместных мероприятий в рамках заключенных трехсторонних и двухсторонних соглашений - в результате окажет положительное влияние на рост благосостояния жителей МО, соблюдения и защиты трудовых прав работников со стороны работодателей и органов власти.

Юлия ЛИКИЙ.